Тема:Черкащина – мій рідний край.
Мета: Дати знання про фізико-географічні особливості Черкаської області, розкрити причинно-наслідкові зв’язки між суспільно-історичними та суспільно-економічними процесами на Черкащині, показати досягнення Черкаської області в різних сферах діяльності людини; розвивати логічне, аналітичне, репродуктивне та продуктивне мислення, довгострокову пам'ять, увагу, спостережливість, допитливість; виховувати любов до рідного краю, до природи, національну самосвідомість, патріотичні почуття, естетичні смаки, гордість за рідну землю, за  досягнення визначних постатей, розуміння прикладного значення набутих знань, наукове світосприймання.

                                                   Хід уроку.
I  Організація класу до роботи.
II. Мотивація теми і мети
.

  Прийом «Приваблива мета»

 Черкащино! Зоря моя єдина!

Струмочок чистий, як струна бринить.

Мій краю рідний! Пісня тополина!

Хіба тебе я можу не любить?!

 Твої вітри крилаті, світанкові

Мене вели по тисячі доріг.

Шевченкові слова добра й любові,

Як  слово батьківське в душі зберіг.

Яка краса навкруг! Ви подивіться-

Широким нивам не знайти кінця!

І золотисте полум’я пшениці,
Неначе сонцем зігріва серця

              Володимир Даник.
III. Актуалізація опорних знань.
Прийом «асоціативний кущ»

· Які асоціації викликали рядки поезії В. Даника? Зобразіть схему асоціативного куща.

· Чому саме зараз ми говоримо про Черкащину?

· Які ще визначні дати святкуватимемо ми в 2014році пов’язані з нашою областю?
IV Вивчення нового матеріалу

1) Загальні відомості.

      У самому центрі України, на берегах Дніпра, що поділяє навпіл наш край, розкинулися зелені луки, безкрайні поля,  сади і ліси Черкаської області.
       Наймолодша донька України була утворена у січні 1954 року.

Черкащина межує  з тими областями , з території яких була утворена. На півночі – Київська область, на сході – Полтавська, на півдні – Кіровоградська, на  заході – Вінницька.

    Черкащина має 16 міст, 15 селищ міського типу,826 сільських поселень, 20 адміністративних районів.

    Площа її становить 20,9 тис. км².
  Прийом « Мозковий штурм»
· Дайте характеристику фізико-географічного  положення Черкащини. (слайд №1)
· Виділіть сприятливі і несприятливі риси географічного положення для розвитку господарства
· Прийом «Картографічна лабораторія»
· Нанесіть на контурну карту України межі Черкаської області та її сусідів.
Прийом «Дивуй»
Історична довідка (виступ учнів , які отримали випереджувальне завдання)

    Ідея утворення нової області у складі УРСР на офіційному рівні вперше була обговорена 28 грудня 1953 року на засіданні президії ЦК КПУ. Головним мотивом доцільності утворення ще однієї адміністративної одиниці було "розукрупнення Київської області, наближення керівництва і обслуговування віддалених районів". Київська область на той час була найбільшою в Україні. Протяжність її з півночі на південь складала 350 км. Віддаленість окремих південних районів Київської області Христинівського, Уманського, Звенигородського, Шполянського, Гмілянського та інших) від Києва (обласного центру) ускладнювала керівництво сільським господарством і промисловістю цих районів.

Тому було вирішено найбільш віддалені 20 південних районів Київської області виділити в окрему область -Черкаську, доповнивши її 6 районами Полтавської, 2 - Кіровоградської і 1 – Вінницької областей. На засіданні президії ЦК КПУ зазначалося, що пропоновані райони "за своїми економічними, природними і кліматичними умовами є однорідними, з провідною культурою в сільському господарстві – цукровим буряком і наявністю крупної цукрової промисловості. 

Пропозиції політичного керівництва республіки були сформульовані у поданні Президії Верховної Ради УРСР. На основі цього подання 7 січня 1954 року було видано Указ Президії Верховної Ради СРСР "Про утворення у складі Української РСР Черкаської області". Згідно цьому документу до складу Черкаської області включалися:

· 
з ^ Київської області: 3 міста обласного підпорядкувань Черкаси, Умань, Сміла та такі райони в тодішніх адміністративних межах - Бабанський, Буцький, Вільшанський, Городищенський, Жашківський, Звенигородський, Канівський, Катеринопільський, Корсунь-Шевченківський, Ладиженський, Лисянський, Маньківський, Мокрокалигірський, Ротмистрівський, Смілянський, Тальнівський, Уманський, Христинівський, Черкаський і Шполянський

· 
з Полтавської області: Гельмязівський, Драбівський, Золотоніський, Іркліївський, Шрамківський і Чорнобаївський райони;

· 
з Кіровоградської області: Златопільський і Кам'янський;

· 
з Вінницької області: Монастирищенський район. 

Таким чином, на час утворення Черкаська область включала 29 районів і 3 міста обласного підпорядкування. 

У подальшому адміністративно-територіальний устрій Черкаської області зазнавав змін. Зокрема, в 1959 році до складу Кіровоградської області відповідно до Указів Президії Верховної Ради УРСР було передано селище міського типу Златопіль (з 1959 року – у складі міста Новомиргород) та 19 населених пунктів, ще один населений пункт передано у 1960 році. До складу Київської області у 1959 році передано 3, а в 1964 році – 2 населені пункти.

У свою чергу, до складу Черкаської області з Київської області у 1960 році передано 1 населений пункт, у 1963 році – 1, у 1971 році – 5. З Полтавської області в 1964 році до Черкаської області передано 5 населених пунктів, з Кіровоградської – 1 населений пункт в 1963 році Нині на Черкащині виділяють 20 адміністративних районів (слайд №2)
Прийом «Виріши проблему»
· Як ви думаєте, чому саме в таких межах була виділена територія нашої області?

· Чому саме місто Черкаси стало адміністративним центром області?
Прийом « творча лабораторія»
 За картами атласу України та атласу Черкаської області охарактеризуйте природні умови області:

Iгрупа – рельєф та мінерально-сировинні ресурси.

II група – Кліматичні умови та кліматичні ресурси

III група – поверхневі води та водні ресурси

IV група – рослинний та тваринний світ, охорона природи.

Виступи учнів, корекція знань (Слайди№3, 4, 5,6,7,8)
-Чи лише природними багатствами ми можемо пишатися?

 Що ви знаєте про господарство нашої області?
Дидактична гра «Аналізуй, коментуй, аргументуй»(слайди№9, !0, 11, 12)
Учні об’єднуються у дві команди Перша команда аналізує діаграму галузевої структури промисловості  та карти атласу Черкаської області, друга – агропромислового комплексу та карти атласу Черкаської області. Кожна група відстоює думку, що саме її галузь господарства повинна мати пріоритетний розвиток в Черкаській області.
Прийом « Аукціон»(слайди7, 8 )
· Чи має Черкащина перспективу стати туристичним краєм?

· Запропонуйте об’єкти, які мають статус унікальних, рідкісних, дивовижих, оригінальних, цікавих для різних верств населення.

· Назви видатних людей Черкащини, та їх досягнення в галузі науки, культури, літератури, розвитку суспільства.( слайд№13, 14)
V Узагальнення та закріплення.
Прийом «5 речень»
Сформулюйте 5 речень, якими можна розкрити значення вивченої теми.
Прийом «Роблю висновок»

-Я вважаю, що….

- тому, що…..

- наприклад….

- отже, …..

VI. Домашнє завдання. Скласти буклет «Черкащина туристична» або написати лист іноземному інвестору (за вибором)

